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PRAVOÚHLE LOMENÝ NOSNÍK

• ZVOLENÁ SPODNÍ VLÁKNA → KLADNÁ KONVENCE VNITŘNÍCH SIL

• KONTROLA ROVNOVÁHY VE STYČNÍKU

Pravoúhle lomený nosník 2



PRAVOÚHLE LOMENÝ NOSNÍK

Vykreslete průběhy vnitřních sil

Pravoúhle lomený nosník – Příklad 1 3



1) Výpočet reakcí

• ∑ ��,� � 0 

	
,� � 5 � 0
	
,� � 
5 kN

• ∑ ��,
 � 0


5 · 2 � 3 · 1 
 2 · 5 · 2,5 � 	�,� · 5 � 0

	�,� � 6,4 kN

• ∑ ��,� � 0


	
,� · 5 � 
5 · 4 � 5 · 2 �  3 · 6 � 2 · 5 · 2,5 � 0
	
,� � 6,6 kN

• ∑ ��,� � 0; 3 � 2 · 5 
 	
,� 
 	�,� � 0

0 � 0 → VYHOVÍ
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PRAVOÚHLE LOMENÝ NOSNÍK

2) Normálové síly

•  

! � 
6,6 kN

•  "

! � 
6,6 kN

•  "#
! � 
6,6 � 3 � 
3,6 kN

•  #"
! � 
6,6 � 3 � 
3,6 kN

•  $
! � 
5 � 
5 kN

•  "$
! � 
5 � 
5 kN

•  #
! � 5 
 5 � 0 kN

•  �
% � 0
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PRAVOÚHLE LOMENÝ NOSNÍK

3) Posouvající síly

• &

! � 
5 kN

• &"

! � 
5 kN

• &"#
! � 5 
 5 � 0

• &#"
! � 5 
 5 � 0

• &$
! � 
3 � 
3 kN

• &"$
! � 
3 � 
3 kN

• &#
! � 6,6 
 3 � 3,6 kN

• &�
% � 
 6,4kN

• &�'
! � &#

! 
 2 · () � 0; → () � 1,8 m
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4) Ohybové momenty

• �

! � 0

• �"

! � 5 · 2 � 10 kNm

• �"#
! � 5 · 2 
 3 · 1 � 7 kNm

• �#"
! � 5 · 4 
 3 · 1 
 5 · 2 � 7 kNm

• �$
! � 0

• �"$
! � 
3 · 1 � 
3 kNm

• �#
! � 
5 · 4 
 3 · 1 
 5 · 2 � 7 kNm

• ��
% � 0

• ��'
! � �#

! � - &dx
�'

#
� 7 �

0

1
· 3,6 · 1,8 � 10,24 kNm
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Příklad 1 – ohybové momenty 7



5) Rovnováha ve styčníku

styčník „d“

• ∑ ��,� � 0 

 
5 � 0 
 5 � 0

• ∑ ��,� � 0 

 
3 
 
3,6 � 2
6,63 � 0

• ∑ �� � 0 

3 � 7 
 10 � 0

styčník „e“

• ∑ ��,� � 0                      ∑ ��,� � 0 

0 � 0 � 0                   
3,6 � 3,6 � 0

• ∑ �� � 0 

7 � 7 � 0

PRAVOÚHLE LOMENÝ NOSNÍK

Příklad 1 – rovnováha ve styčníku 8



5) Rovnováha ve styčníku

styčník „d“

• ∑ ��,� � 0 
5 � 0 
 5 � 0

• ∑ ��,� � 0 
3 � 3,6 
 6,6 � 0

• ∑ �� � 0 
3 � 7 
 10 � 0

styčník „e“

• ∑ ��,� � 0                      ∑ ��,� � 0 

0 � 0 � 0                   
3,6 � 3,6 � 0

• ∑ �� � 0 

7 � 7 � 0
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PRAVOÚHLE LOMENÝ NOSNÍK

Vykreslete průběhy vnitřních sil

Pravoúhle lomený nosník – Příklad 2 10



PRAVOÚHLE LOMENÝ NOSNÍK

1) Výpočet reakcí

• ∑ ��,� � 0 

	
,� � 0

• ∑ ��,
 � 0


6 · 3 � 	�,� · 4 � 0
	�,� � 4,5 kN

• ∑ ��,� � 0


	
,� · 4 � 6 · 1 � 0
	
,� � 1,5 kN

• ∑ ��,� � 0; 6 
 	
,� 
 	�,� � 0

0 � 0 → VYHOVÍ
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2) Normálové síly

•  

! � 0

•  $

! � 0

•  $"
% � 1,5 
 6 � 
4,5 kN

•  "$
% � 1,5 
 6 � 
4,5 kN

•  "$
! � 
4,5 kN

•  �
! � 0

•  "�
! � 0
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PRAVOÚHLE LOMENÝ NOSNÍK

Příklad 2 – posouvající síly 13

3) Posouvající síly

• &

! � 1,5 kN

• &$

! � 1,5 
 6 � 
4,5 kN

• &$"
% � 0

• &"$
% � 0

• &�
! � 4,5 kN

• &"�
! � 4,5 kN

• &"�
% � 
1,5 � 6 � 4,5 kN

• &�'
! � &


! 
 1 · () � 0; → () � 1,5 m



4) Ohybové momenty

• �

! � 0

• �$

! � 1,5 · 6 
 6 · 3 � 
9 kNm

• �$"
% � 
1,5 · 6 � 6 · 3 � 9 kNm

• �"$
% � 
1,5 · 6 � 6 · 3 � 9 kNm

• ��
! � 0

• ��
% � 
1,5 · 4 � 6 · 1 � 0 

• �"�
! � 4,5 · 2 � 9 kNm

• ��'
! � �


! �
0

1
· 1,5 · 1,5 � 1,125 kNm
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5) Rovnováha ve styčníku

styčník „c“

• ∑ ��,� � 0 

• ∑ ��,� � 0 
4,5 
 4,5 � 0

• ∑ �� � 0 
9 
 9 � 0

styčník „d“

• ∑ ��,� � 0 

• ∑ ��,� � 0 
 
4,5 � 4,5 � 0

• ∑ �� � 0 


9 � 9 � 0
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PRAVOÚHLE LOMENÁ KONZOLA

Vykreslete průběhy vnitřních sil

Pravoúhle lomená konzola – Příklad 3 16



1) Normálové síly

•  "
! � 0

•  $"
! � 0

•  $�
! � 
5 kN

•  �$
! � 
5 kN

•  �

! � 3 · 3 � 9 kN

•  
�
! � 3 · 3 � 9 kN
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2) Posouvající síly

• &"
! � 5 kN

• &$"
! � 5 kN

• &$�
! � 0

• &�$
! � 
3 · 3 � 
9 kN

• &�

! � 
5 kN

• &
�
! � 
5 kN
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3) Ohybové momenty

• �"
! � 0

• �$"
! � 5 · 1 � 5 kNm

• �$�
! � 5 · 1 � 5 kNm

• ��$
! � 5 · 1 
 3 · 3 · 1,5 �

� 
8,5 kNm

• ��

! � 5 · 1 
 3 · 3 · 1,5 �

� 
8,5 kNm

• �
�
! � 
5 · 1 
 3 · 3 · 1,5 �

� 
18,5 kNm
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4) Rovnováha ve styčníku

styčník „c“

• ∑ ��,� � 0 
5 
 5 � 0

• ∑ ��,� � 0 

• ∑ �� � 0 

5 � 5 � 0

styčník „b“

• ∑ ��,� � 0 
5 
 5 � 0

• ∑ ��,� � 0 
 9 
 9 � 0

• ∑ �� � 0 
8,5 
 8,5 � 0
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5) Rovnováha ve styčníku – výpočet reakcí

styčník „a“

• ∑ ��,� � 0 


	
,� � 5 � 0

	
,� � 5 kN

• ∑ ��,� � 0 


	
,� � 9 � 0
	
,� �  9 kN

• ∑ �� � 0 

�
 � 18,5 � 0

�
 � 
18,5 kNm
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